
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3726

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Chikungunya et hausse des prix des produits anti-moustiques à La Réunion
Question écrite n° 3726

Texte de la question

Mme Karine Lebon alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur la situation sanitaire de l'île de La Réunion et les conséquences de l'épidémie de chikungunya
sur les prix des produits anti-moustiques. Alors que La Réunion est une nouvelle fois en proie à une épidémie de
chikungunya, le préfet de l'île a annoncé le 13 janvier 2025 le déclenchement du niveau 3 du dispositif de
gestion de crise. Depuis le 23 août, 192 cas de cette maladie transmise par le moustique-tigre ont en effet été
comptabilisés dans le département. Les services de l'État, conscients du risque engendré par les maladies
vectorielles, ont maintenu le financement des contrats Parcours emploi compétences à un niveau stable afin de
lutter contre la propagation des moustiques-tigres et de toutes les maladies dont ils sont porteurs. Les
Réunionnaises et Réunionnais tentent également au quotidien de se protéger des piqûres de ces insectes dont
la multiplication fait courir un grave risque sur leur santé. Le geste principal consiste à appliquer sur sa peau une
quantité suffisante de produit anti-moustique ou de brancher des diffuseurs électriques dans les pièces de vie
afin d'éloigner les insectes. Or depuis plusieurs mois les prix de ces produits anti-moustiques explosent aussi
bien en grande surface qu'en pharmacie. Le 23 janvier 2025, le produit de la marque Raid « 3 en 1 - 60 nuits »
de 36 millilitres était par exemple vendu 12,49 euros dans un magasin de Saint-Paul, alors même qu'il peut être
acheté dans l'Hexagone au prix de 6,35 euros, soit un prix deux fois inférieur. La crise sanitaire d'une ampleur
considérable associée à un niveau de vie parmi les plus faibles de France obligent à une réaction forte et rapide
face à cet effet d'aubaine. C'est la raison pour laquelle il semble nécessaire de mettre en place un mécanisme
de blocage des prix des produits anti-moustiques à La Réunion dans les plus brefs délais. Les marges
aberrantes des grands groupes et des distributeurs dans les outre-mer ne sont plus un secret pour personne.
Profiter d'une telle crise pour s'enrichir encore plus ne peut être toléré. Lors de l'épidémie de covid-19, l'État
avait pris la décision de bloquer les prix de vente de certains produits, comme les masques chirurgicaux et les
gels hydroalcooliques. Ce mécanisme est donc possible à mettre en œuvre et c'est au Gouvernement
d'assumer sa responsabilité. Il en va de la santé des Réunionnaises et des Réunionnais. Elle lui demande donc
quelle mesure il compte mettre en œuvre afin d'assurer la sécurité sanitaire des habitants de La Réunion face à
l'épidémie de chikungunya et s'il envisage de bloquer les prix des produits anti-moustiques pour éviter tout effet
d'aubaine de la part des grands groupes.
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